

финансового рынка, позволила не только предотвратить банковскую панику, но и значительно увеличить кредитные ресурсы банковской системы.

УДК 316.1(075.8)

ГУДИНСКАЯ О.В., студентка

Научный руководитель **ЛАБЕРКО Н.Д.**, старший преподаватель
УО «Витебская ордена «Знак Почёта» государственная академия
ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

СЕМЬЯ КАК СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

Социология семьи – одна из наиболее развитых областей социологического знания. Семья – неотъемлемая ячейка общества, и невозможно уменьшить её значение. Ни одна нация, ни одно цивилизованное общество не обходилось без семьи. Для каждого человека семья – начало начал. Понятие счастья почти каждый человек связывает прежде всего, с семьёй: счастлив тот, кто счастлив в своём доме.

Классическое определение семьи гласит: семья – это малая социальная группа, члены которой связаны браком, родительством и родством, общностью быта, общим бюджетом и взаимной моральной ответственностью. Семья – я один из самых древних социальных институтов. Она возникла намного раньше религии, государства, армии, образования, рынка. Семья представляет собой сложную систему отношений, т. к. объединяет не только супругов, их детей, но также и других родственников. Сущность семьи в социологии рассматривается, прежде всего, через её функции. Семья призвана, с одной стороны, обеспечить физическое и духовное воспроизводство населения, то есть выполнить такую социальную функцию, которая не под силу ни одному социальному институту, а с другой стороны, семья выполняет хозяйственно-бытовые и другие функции, выступает фактором формирования ценностей и установок взрослого человека в процессе его жизнедеятельности. Усиленное общественное внимание к семье связано с современным состоянием демографической ситуации в Республике Беларусь. Процесс рождаемости в стране весьма нестабильный и в значительной степени зависящий от комплекса мероприятий, осуществляемых в рамках государственной демографической политики. Семья – основной фундаментальный институт общества, который придаёт ему стабильность и способность восполнять население в каждом следующем поколении.

В современных условиях всё заметнее становится кризис семьи. Семья всё хуже реализует свои основные функции. В ряду причин усиленного внимания к проблемам семьи находится стремление общества искоренить такие негативные социальные явления, как преступность, наркомания, самоубийства. Именно в семье человек обучается социальным ролям, получает основы образования, навыки поведения. Семья – необходимое условие социализации личности.